

Министерство образования Рязанской области
Областное государственное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Центр эстетического воспитания детей»

**Аннотация к дополнительной общеобразовательной
общеразвивающей программе творческого объединения «Шанс»**
СРОК РЕАЛИЗАЦИИ: 3 ГОДА
ВОЗРАСТ ОБУЧАЮЩИХСЯ: от 12 до 17 лет

Дополнительная общеобразовательная программа творческого объединения «Шанс» **художественной направленности** является **модифицированной**, создана на основе образовательной программы В. И. Лейбсона «Развитие навыков творческого чтения». В отличие от неё, данная программа разделена на тематические литературные блоки (например, произведения рязанских поэтов, тема Великой отечественной войны и т. д.), где на конкретных примерах даются навыки выразительного чтения.

Отдельно выделен раздел, посвящённый авторскому исполнению, где даются не только навыки художественного чтения, но и основные сведения о правилах стихосложения.

Изменена структура подачи материала: художественное чтение сочетается с изучением основ актерского мастерства.

Цель программы – создание условий для развития творческих, духовно-нравственных, интеллектуальных качеств детей, обогащения знаниями в области литературы и художественного чтения.

Задачи:

- освоение навыка анализа литературного произведения;
- освоение особенностей художественного чтения произведений различных жанров и форм;
- освоение основных правил орфоэпии;
- освоение основных навыков правильной дикции и жестикуляции;
- развитие творческого мышления, развитие художественно-творческих способностей учащихся;
- воспитание интереса к культуре Отечества и мировой культуры.

Возраст участников 12-17 лет, срок реализации 3 года.

Форма и режим занятий.

Программа реализуется в творческом объединении «Шанс». Программа предусматривает 2 часа в неделю, 72 часа в год.

Для обучающихся, освоивших программу, но желающих продолжить занятия художественным чтением, возможно создание группы индивидуальных маршрутов. Количество часов, содержание занятий, учебно-тематический план разрабатывается на каждую такую группу отдельно, на каждый учебный год, исходя из подготовки обучающихся и определяется учебным планом учреждения.

В объединении художественного чтения усложнение работы по годам обучения определяется не расширением программы, не внесением в нее новых разделов, требующих воспитания каких-либо дополнительных качеств и умений учащихся, а естественным повышением требований к разбору литературного произведения и качеству исполнения.

Это повышение требований обусловлено усложнением используемого литературного материала, а главное – возрастом и развитием самих участников объединения, поэтому оно осуществляется с учетом индивидуальных особенностей каждого из них. В соответствии с этим для групп последующих годов обучения остаются обязательными требования, указанные в программе для предыдущих.

Ожидаемый конечный результат – главным критерием в оценке деятельности участника детского объединения художественного чтения является его творческое проявление в процессе воплощения на сцене конкретного задания: исполнение литературного произведения, участие в литературно-поэтической композиции или выступление в качестве ведущего концертной программы.